

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
с 1833 г.

№ 131
(6498)

ВТОРНИК,

30

ОКТЯБРЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Комитета
издания
Совета
труда
и культуры
города
БОЛГОУР
6051

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду!

Повышайте дисциплину труда и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность.

(Из Призывов ЦК КПСС)

ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

Великому Октябрю—
достойную встречу!

В СЧЕТ НОЯБРЯ

Уверенно наращивает сверхплановую добычу в дни трудовой предпраздничной вахты коллектив шахты «Кузбасская». Теперь в среднем он ежесуточно перевыполняет задания угледобычи на 95 тонн.

Особенно высокопроизводительно трудятся горняки участков № 2, 6, 8, руководимые П. И. Титаренко, А. А. Подорожным, А. К. Ковязиным. За 24 дня октября они соответственно записали на свои сверхплановые счета 1 558, 859, 1 224 тонны коксующегося угля.

Успешная работа передовых бригад и участков позволила коллективу шахты досрочно завершить план десяти месяцев. С 23 октября он выдает уголь в счет ноября.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Во всех цехах Южно-Кузбасского производственного комбината винят ударная работа. Завьяль и бригады готовят трудовые подарки наступающему всенародному празднику — 56-й годовщине Великого Октября, вносят весомую лепту в досрочное выполнение плана и обязательств решающего года пятилетки.

Десятимесячную программу по производству товарной продукции в 5 108 тысяч рублей на 26 октября коллектив комбината перевыполнил на 153 тысячи рублей.

740 ТЫСЯЧ СВЕРХ ПЛАНА

С опережением рабочего календаря трудится коллектив Осинниковского кирпичного завода. План десяти месяцев по производству кирпича в 20 100 тысяч штук завершен на полмесяца раньше срока. На 26 октября было выпущено в счет новогоднего плана 740 тысяч штук кирпича.

В дни предпраздничной вахты на заводе нет отстающих. Коллективы обоих цехов выдают сверхплановую продукцию, направляют свои усилия на повышение ее качества.

НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

В Москве продолжает работать Всемирный форум миролюбивых сил. С его трибуны звучат взволнованные горячие слова — страстный призыв к миру, к борьбе за счастье людей, за социальный прогресс.

26 октября перед участниками конгресса с яркой, глубоко содержательной речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» товарищ Л. И. Брежнев. Его речь была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами. Заключительные слова речи участники конгресса встретили стоя, горячей овацией.

Участие Л. И. Брежнева в работе конгресса, его речь, которую слушали по телевидению и радио миллионы людей нашей страны и за рубежом, произвели огромное впечатление. В своих выступлениях делегаты Брейнин наметил широкую

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

На очередной сессии городского Совета депутатов трудящихся с докладом «О дальнейшем улучшении охраны здоровья детей» выступила заведующая городским отделом здравоохранения М. М. Непомнящая. В прениях выступили депутаты Г. А. Хиля, В. И. Сагитдинов, Л. Г. Еремин, А. К. Маключенко, В. Д. Храмченко, начальник ГОВД В. С. Остапенко и главный педиатр областного отдела здравоохранения К. А. Романцева.

Сессия отметила, что за 1968—1973 гг. в городе расширилась и укрепилась материально-техническая база детского здравоохранения. Построено и введено в эксплуатацию 6 детских комбинатов на 840 мест, 2 школы на 1920 мест, родильный дом на 185 коек, детское отделение при Алардинской больнице на 40 коек, физкультурный диспансер, детский пульмонологический санаторий на 100 коек.

В лечебных учреждениях постоянно развивается и совершенствуется специализированная медицинская помощь, улучшается работа амбулаторно-поликлинической сети, совершенствуется стационарная помощь матерям и детям по основным ее видам.

Вводятся новые методы диагностики и лечения больных детей.

В городе работают 36 врачей-педиатров и акушеров-гинекологов. На 100 процентов укомплектована детская сеть средними медицинскими работниками. Проведены в жизнь меры по охране здоровья детей органами народного образования, комитетом по физкультуре и спорту, отделом торговли, промышленными предприятиями и стройками.

26 октября шахтоуправление десятимесячный план по капитальному строительству угольных разрезов в городе Белогорске выполнило план по капитальному строительству угольных разрезов в городе Белогорске. За оставшиеся дни месяца будет добыто 34 тысячи тонн угли.

Свои трудовые успехи горняки «Капитальной» посвящают приближающейся 56-й годовщине Великого Октября.

Особенно с большим подъемом трудятся коллектизы

2, 3, 5, 6, 7, 9, 11, 15 участков.

В результате принятых мер детская смертность снижена на 37 процентов. Более чем в два раза снизилась общая заболеваемость детей, улучшилось их физическое развитие.

Вместе с тем, городской Совет отметил, что в деятельности учреждений здравоохранения, народного образования, торговли, общественного питания и других ведомств есть серьезные недостатки.

Медленно укрепляется материально-техническая база. Имеющиеся детские больницы и поликлиники не удовлетворяют растущих запросов населения и не соответствуют санитарным требованиям.

Слабо развивается специализированная помощь детям, ощущается недостаток в акушер-гинекологах и педиатрах.

Органы народного образования и здравоохранения не добились систематического контроля за здоровьем учащихся, соблюдением санитарно-гигиенического режима. В ряде школ низка освещенность классов (№ 32, 29, 1, 31, 16, 36, 6). Не проводятся занятия физкультурой с детьми, относящимися по состоянию здоровья к специальной группе.

Плохо оборудованы спортивные площадки в школах № 3, 5, 1, 6, 7, 2, 23, 22, 29, 12, 14, 30. В отдельных школах низок охват учащихся горячим питанием.

На этой сессии заместитель председателя исполнкома В. Г. Сидоренко провел с вновь избранными депутатами семинар. Они были ознакомлены со своими правами и обязанностями.

«Капитальное» выполнено десятимесячный план

заготовки уголья. За оставшиеся дни месяца будет добыто 34 тысячи тонн угли.

Свои трудовые успехи горняки «Капитальной» посвящают приближающейся 56-й годовщине Великого Октября.

Особенно с большим подъемом трудятся коллектизы

2, 3, 5, 6, 7, 9, 11, 15 участков.

ДЕСЯТИМЕСЯЧНЫЙ ЗАВЕРШЕН

26 октября шахтоуправление десятимесячный план по капитальному строительству угольных разрезов в городе Белогорске выполнило план по капитальному строительству угольных разрезов в городе Белогорске. За оставшиеся дни месяца будет добыто 34 тысячи тонн угли.

Свои трудовые успехи горняки «Капитальной» посвящают приближающейся 56-й годовщине Великого Октября.

Особенно с большим подъемом трудятся коллектизы

2, 3, 5, 6, 7, 9, 11, 15 участков.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, весь советский народ, что 26 октября 1973 года на 91-м году жизни скончался прославленный герой гражданской и Великой Отечественной войны, один из активных строителей Советских Вооруженных Сил, выдающийся полководец, кандидат в члены ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, Маршал Советского Союза Семен Михайлович Буденный.

Центральный Комитет
Президиум Совета
Комитета Верховного Министров
КПСС Совета СССР СССР

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

80 делегатов от профсоюзных организаций фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды собралось на конференцию, чтобы подвести итоги работы и избрать новые составы фабричного комитета.

Председатель фабрика З. С. ДЮНИНА в отчетном докладе говорит о выполнении производственных планов и профсоюзной работе, отмечает успехи и недостатки.

За девять месяцев решающего года пятилетки швейники выполнили производственное задание на 102,1 процента, выпустив продукции сверх плана на 9 400 рублей. Объем бытовых услуг увеличился на 10,5 процента, производительность труда выросла на 8,7 процента. Много нового введено в организации труда, осуществлен переход на типовые нормы и расценки, введен централизованный раскрайматериалов и т. д. Эти и другие меры дали возможность снизить себестоимость продукции за 9 месяцев в общей сложности на 38 800 рублей.

Коллектив успешно выполняет обязательства.

З. С. Дюнина перечисляет передовые цехи, лучших мастеров. Среди них есть ударники, дающие рекордную выработку: Н. П. Марченко — 184 процента, А. С. Бундина — 183, А. Г. Филиппова — 172, А. Д.

Климова и Г. Н. Гаденова — 138. По итогам девяти месяцев присвоено звание коллектива коммунистического труда четырем ордигадам. 62 мастера удостоены звания ударников.

Конференция отметила хорошую работу цеховых профсоюзных комитетов, возглавляемых Т. Ф. Буланникой (ателье № 2), В. И. Еремчук (ателье № 1), М. Ф. Шелогашевой (картонажный цех), Т. И. Бажукиной (ателье № 3) и других.

— И все-таки, отдельные цехи не справляются с планом, — говорит, докладчик. — Не выполнили производственных заданий цехи №№ 6—7 и 8, возглавляемые Н. А. Золотениной и В. П. Шульгиной. Имеют место факты нетактичного, а порой грубого отношения к заказчикам, не изжиты случаи брака в работе, прогулы и опоздания.

По докладу развернулись оживленные прения. Главный инженер А. В. АДАМЕНКО отметил, что работа цеховых комитетов по организации социалистического соревнования ослабла, поэтому производственные успехи снизились. Не выдерживаются сроки заказов, к концу месяца остается много нереализованных изделий. Мастер тов. СУРОВЦЕВА, побывавшая на швейной фабрике, сказала:

«Синниковцы отстают от новокузнецкан по внедрению механизации в производство. Многие трудоемкие операции приходится выполнять вручную. Нет, например, машин для мелания детель. Инженерно-технические работники не принимают решительных мер к использованию резервов производства».

Профгруппа цеха № 8 В. Ф. ДЕНИСОВА говорила об охране труда. В цехе нет вентиляции, не хватает стульев. Начальник цеха № 6—7 Н. А. ЗОЛОТЕНИНА вскрыла причины невыполнения плана. В цехе преобладает ручной труд, имеются недочеты в планировании, обеспеченности материалами. О недостатках в работе механиков говорила гл. бухгалтер А. С. МИГИЛЕВА. Машины часто простаивают, так как за их техническим состоянием нет должного контроля».

Выступающие высказали много предложений, вскрыли основные недостатки в профсоюзной работе, мешающие дальнейшему совершенствованию производства, развитию борьбы за повышение производительности труда.

Конференция избрала новый фабричный комитет. Председателем вновь избрана инженер З. С. Дюнина.

Н. ЖУКОВ.

Люди пятилетки



Комсомолка Инна Гуменюк работает станочницей в столярном цехе на Южно-кузбасском производственном комбинате. Как и все ее товарищи по труду, она постоянно выполняет

нормы выработки, принимает активное участие в общественной жизни коллектива.

На снимке: комсомолка Инна Гуменюк.

Фото Н. МАЙКОВА.

Пропагандисты социалистической законности

ИНТЕРВЬЮ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ГОРОДСКОГО СУДА Н. Ф. ВАРЕНОВЫМ

— Многим известно, что работники суда, прокуратуры, милиции, юридической консультации постоянно выступают в коллективах предприятий и учреждений, а также среди учащейся молодежи. Они, по-жалуй, больше, чем кто либо, читают лекции, проводят беседы в различных аудиториях. Вы, Николай Федорович, являетесь председателем координационно-методического совета по правовой пропаганде или, проще говоря, руководителем большой группы лекторов. Расскажите, пожалуйста, кратко о постановках у нас в городе этого чрезвычайно важного дела.

— Да, все наши товарищи, на кого возложена правовая пропаганда или, иначе говоря, разъяснение советских законов, много заняты этим делом. Вот на днях наши были составлены отчеты о проведенных лекциях и беседах в минувшие девять месяцев текущего года. Суды города за это время прочитали около 350 лекций. Работники прокуратуры с ними выступили 135 раз. Руководящий товарищ из милиции, адвокаты, юристко-консульты на предприятиях также провели много лекций и бесед. В иные недели каждый из наших юристов выступает в различных коллективах, среди учащихся по несколько раз. Частично можно наблюдать, что, например, прокурор города Л. А. Скубашевский ежедневно выступает где-нибудь с какой-либо лекцией. Судья М. А. Шапошников в этом году прочитал сорок лекций. Да и сам я каждую неделю в среднем выступал где-либо с тремя лекциями. Активно участвуют в лекционной работе адвокаты Э. В. Сускова, Р. В. Овчинникова, работники милиции А. Ф. Киреев, И. И. Нечунаев, юристко-консульты Е. И. Тимофеев, Д. И. Соколовцев.

— Надо полагать, что деятельность всех занятых право-

вой пропагандой направляется единным планом?

— Глубокое разъяснение советского законодательства среди широких масс населения подчинено, как у нас принято говорить, профилактике преступлений. Давно установлено, что люди, воспитавшие в себе известные нормы морали и этики, усвоившие основные законодательства, лучше осмысливают свои действия и поступки, в соответствии с полученным знанием, воспитанием и ведут себя в повседневной жизни. И, конечно же, чтобы происходил этот широкий, да притом действительно плодотворный, охват правовой пропагандой населения, особенно молодежи, деятельность наших юристов в этом направлении координируется. Для этого, собственно, у нас и создан координационно-методический совет. Он разрабатывает согласованные планы такой работы на определенные периоды. Например, недавно советом был утвержден обширный план на период до июня 1974 года.

— Как яствует из ваших слов, Николай Федорович, юристы наиболее широко ведут правовую пропаганду среди молодежи, учащихся — и это закономерно. Что можно было бы отметить наиболее характерное в этом отношении?

— Глубоко продуманную систему последовательность, Вот, к примеру, возьмем горный техникум, где обучается сейчас три тысячи юношей и девушек. Для них нашим планом в прошлом учебном году было предусмотрено чтение по субботам курса лекций по основам трудового права. Но этой тематике в общей сложности было прочитано здесь док. С разъяснением на них

— Помимо систематического чтения на предприятиях, в учреждениях обстоятельных лекций наши юристы большое внимание здесь уделяли организации вечеров вопросов и ответов, возрождая эту интересную форму разъяснительной работы в массах. Само собой разумеется, для этого мы предварительно вели сбор вопросов юридического порядка. И у нас это хорошо получалось. Такие вечера с большой пользой для присутствующих были проведены на всех крупных предприятиях, на ряде агитплоща-

законодательства, выступали, как правило, основные работники прокуратуры, горсуда, милиции. И в дальнейшем мы предусматриваем регулярное проведение вечеров, вопросов и ответов по всем предпринятиям.

— Насколько известно, юристы еще и учат определенных работников исполнению законности. Что в этом отношении вами делается?

— В этом году мы организовали обучение председателей профсоюзных комитетов, председателей и членов товарищеских судов, руководителей ЖЭКов по трудовому, жилищному, брачно-семейному законодательству. Было проведено 9 целевых семинаров, которые очень многое дали приглашенным товарищам. Согласно нашего плана и в дальнейшем мы будем ежемесячно проводить подобные семинары. Далее, наши юристы читают лекции на факультетах народных заседателей и общественного порядка при Народном университете, созданном общество «Знание». Предусмотрено здесь также ежемесячное проведение заседаний.

— Пропаганда правовых знаний, работа по профилактике преступлений, бесспорно, приносит плодотворные результаты. Как у нас в городе это выглядит в сравнимых данных?

— Надо отметить, что в последние годы повсюду ведется глубокая по содержанию, целенаправленная профилактическая работа. И мы на многих фактах убеждаемся в ее плодотворности. В городе у нас из года в год уменьшается количество различных преступлений. За 9 месяцев этого года, например, их совершено на 131 меньше, чем было в тот же период прошлого года. В городской суд также поступило на 121 дело меньше прошлого года. И количество осужденных уменьшилось на 126 человек. Что особенно важно

— изменился состав преступности. Теперь исключительно редко совершаются кражи, разбои, изнасилования. Еще несколько лет назад судам из-за большого наличия дел о тяжелых преступлениях буквально не было времени заниматься мелкими преступлениями. Особенно заметно уменьшилось число проявлений злостного хулиганства.

Интервью дал
Д. МОЛОКОВ.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

На статью «Быть ли горизонту», опубликованную в нашей газете 2 октября 1973 года, сообщают следующее:

Состояние выполнения первоочередных работ по пуску нового горизонта плюс 140 метров на шахте «Шушталепская» рассмотрено 16 октября 1973 года на техническом совещании с участием руководства, управления и отделов комбината, руководства шахты. Определены объемы и сроки поставок шахте необходимых материалов и оборудования.

Руководством шахты приняты меры по укомплектованию бригад рабочих, занятых на перестройке рельсовых путей, выполнении бетонных работ, замене деревянной перетяжки на железобетонную, монтаже комплекса КМ-81Э, оборудования погрузочных и разгрузочных пунктов.

Разрабатывается и 25 октября 1973 г. будет утвержден в комбинате график выполнения остаточных объемов работ по пуску нового горизонта к 15 декабря т. г.

З. ИКСАНОВ,
начальник производственного отдела комбината
«Южнокузбассуголь».

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

Листок народного контроля

№ 92

КУДА ДЕВАТЬ ПРОДУКЦИЮ?

Тревожное положение сложилось на Южно-Кузбасском производственном комбинате. Напрасно ждут обещанную продукцию строители Кемеровской ТЭЦ и ГРЭС, Мысковской птицефабрики и других важных объектов Сибири и Дальнего Востока. В чем же дело?

По договору станция Балтас ежедневно должна ставить под погрузку 20 вагонов, ставит же 10—12. За 15 дней октября комбинату не допоставлено 80 вагонов! В результате на складах предприятия скопилось 8 000 тонн готовой продукции. Из-за отсутствия фронта складирования сдерживается выпуск продукции. За несвоевременную погрузку комбинат уплатил штраф в сумме 430 рублей. Комбинат по вине железнодорожников не имеет возможности реализовать готовую продукцию. Приближается праздник Великого Октября и нам бы хотелось встретить его хорошими производственными показателями. Но нерадивость товарищей железнодорожников не только не позволяет нам выполнить взятые обязательства, но и сдерживает строительство особо важных объектов нашей области.

Н. ИПАТОВ,
председатель
группы народного контроля.

И КОНТРОЛЕР ПОДЛЕЖИТ КОНТРОЛЮ

Июньским вечером контролер горэлектросети Власова М. М., шатая по ул. Кузбасская, обдумывала очередную операцию по вымогательству. Она, по опыту знала, что главное запутать электропотребителя. Перешагнув порог дома № 73, она строго сказала хозяйке:

— Придется вас оштрафовать. У вас задолженность за пользование электроэнергией. Почему не платите? — авторучка торопливо забегала по листку бумаги. — Вы должны 30 рублей. Впрочем, если сейчас уплатите, можно и без штрафа. Только волгаетесь еще пени 7 рублей.

Чтобы не обострять взаимоотношения с должностным лицом, хозяйка Ардатова выплатила 37 рублей. Контролер

В ГЛУБОКОМ „ЦЕЙТНОТЕ“

Из месяца в месяц не выполняет план строительно-монтажных работ осинниковское шахтостроительное управление № 2. По поручению городского комитета народного контроля на этом предприятии была произведена проверка. Цель проверки — вскрыть причины отставания. И их оказалось немало.

Прежде всего, следует отметить то, что план строительно-монтажных работ по объектам не согласуется с планами внутрипостроек титульных списков заказчика, которые принятые управлением и предусмотрены подрядным договором. Возьмем, например, строительство клуба на 600 мест. По данным заказчика ОШСУ за первое полугодие на этом объекте должно было освоить 60,8 тысячи рублей и сдать клуб в эксплуатацию во втором квартале. Планом же ОШСУ на этом объекте за восемь месяцев предусмотрено освоить всего 17,0 тысячи руб-

лей. Подобные несоответствия вскрыты на строительстве швейной фабрики «Кузбас» и шахты «Капитальная». Кстати, объекты швейной фабрики должны быть сданы в эксплуатацию в третьем квартале, но вовремя, как говорится, и не сдаются. С нарушением срока сдан в эксплуатацию 90-квартирный жилой дом в поселке Малиновка.

На невыполнение программы строительно-монтажных работ в какой-то мере повлияло отвлечение основных ресурсов на строительство Осинниковской ЦОФ. Но есть и другие причины. Они объясняются кизинской организацией труда, нехваткой транспорта, материалов. И, как следствие этого, производительность труда по управлению выполнена лишь на 56 процентов. Кроме того, ресурсы отвлекались на переделочные работы в клубе, на объектах швейной фабрики и кельтском стволе.

Отрицательно сказалось на

выполнении программы отсутствие механизации вспомогательных работ. Земляные работы производились вручную. В этом повинно Кузнецкое специализированное управление механизации. Нередко наблюдается применение ручного труда на участках, так как нет растворонасосов, краскораспылителей. К компрессорам и растворонасосам не поставляются запасные части. В целом земляные

работы механизированы на 70 процентов, малярные на 76. В результате на строительно-монтажных и подсобных работах занято 460 человек вместо 284 по плану.

Допущено в управлении удорожание себестоимости работ по сравнению с планом на 411 тысяч рублей. Причины этого кроются в потерях и порче материалов, в его перерасходе, в неправильном использовании фонда заработной платы. А по статье «Накладные расходы» управление допустило удорожание на 237 тысяч рублей.

Вскрыты и другие серьезные недостатки. Думается, что комитет народного контроля заслушает руководителей ОШСУ-2 на своем очередном заседании.

М. ЮХНЕВИЧ,
ст. инженер
отделения стройбанка.

Из блокнота Васи Крючкова

Опять наколбасили!

Вопрос о санитарном состоянии предприятий пищевой промышленности и качестве выпускаемой ими продукции неоднократно за- слушивался на исполнительном. Были приняты соответствующие решения. Но все ли выполняют их?

Некоторые товарищи, а именно технолог колбасного цеха Ольховская, начальник цеха Сергеев, вообще не прореагировали на критику.

А что реагировать! Главное — это колбаса, фарш. Ну, а качество — дело десятое. Съедят за милую душу!

Ну и что из того, что цеха находятся в крайне плохом санитарном состоянии. Продукцию-то даем! Работники забыли, когда обследовались на бациллоношение? Правильно! У нас не клиника! Вот так «мыслят» в цехе.

Такое отношение к санитарному контролю позволило хранить в цехе 511 килограммов недоброкачественного фарша, 54 банки испорченной продукции. А когда ветеринарный врач города тов. Бердинков прибыл для

его осмотра, фарш исчез в неизвестном направлении. И куда исчезло 511 килограммов недоброкачественной говядины — уму непостижимо! А на нет, как говорится, и суда нет.

Но истощенная комиссия обратила свой взор на колбасу. Анализ показал, что в столь приятном продукте содержится довольно неприятные примеси. А когда комиссия (подумать только!) стала требовать у тов. Ольховской адрес беглеца, та, естественно, возмутилась, наговорив всяких грубостей и тонко подметив некомпетентность комиссии в вопросах санитарии.

Возникает вопрос: «До каких пор медицина будет вмешиваться в дела колбасного цеха, тем самым нарушая слаженный процесс по выпуску недоброкачественной продукции?»

Пора, видимо, все поставить на место. А то, как бы чего не вышло!?

спрятала деньги в сумочку и отправилась дальше.

Это лишь один из многих эпизодов деятельности контролера Власовой, которой долгое время доверили руководители горэлектросети. Таким же нехитрым методом она выудила деньги у Бортеневой, Слободчиковой и Поповой, проживающих по ул. Веселая Горка, Переходовой с ул. Чапаева и других.

Власовой интересовали не только деньги, она брала и фальшивые. Притянув штрафом хозяйку дома по ул. Таежная, 194 Созинову, Власова потребовала с нее помидоров, дав понять, что она еще не раз придет с проверкой. А у Киселевой по ул. Пугачева, 21 хотела рожиниться краской, узнав, что ее муж работает маляром.

Аппетит у Власовой все не по дням, а по часам. Вот она в доме № 42 по ул. Шахтовая, у Владимира Шиллера. Это был хороший объект для вымогательства. Хозяин дома приворовывал электроэнергию путем технических ухищрений. Власова составляет акт и заявляет, что ему, Шиллеру, придется уплатить штраф около 120 рублей.

— Но есть выход, — торопливо пояснила контролерша. — Внесите сейчас же 50 рублей, и акт мы уничтожим.

Подумав, хозяин согласился, попросив, однако, подождать два дня до получения.

В назначенный время контролерша пришла за деньгами. Полученные от Шиллера пятьдесят рублей уже были положены в чрево объемистой сумки. Но тут произошло неожиданное: перед Власовой откуда ни возьмись, появился представитель власти. Она была уличена во взяточничестве. Пришлось ей собственноручно извлечь из сумки заветные десятирублевые.

Власова привлекается к уголовной ответственности за привнесение государственных средств в взяточничество. Ведется следствие.

Преступление это стало возможным потому, что руководители горэлектросети ослабили контроль, проявили ротозейство. Не странно ли, что Власова довольно долго обворовывала кассу учреждения, оставаясь незамеченной. Администрация даже ставила ее в ряд с добросовестными работниками.

А между тем не представило труда заглянуть в биографию Власовой, чтобы убедиться, что она уже привлекалась к суду по ст. 96 уголовного кодекса за мелкое хищение общественной собственности. Это было в октябре 1965 года — за полтора месяца до того, как она была принята на работу в горэлектросеть.

М. МИШАРИН,
внештатный инспектор
комитета
народного контроля.
В. ЛЕМЕШКО,
ст. следователь
городской прокуратуры.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В листке народного контроля № 90 была опубликована корреспонденция «Пока идут разговоры». В ней говорилось о том, что ЮК ГРЭС, используя в качестве топлива экибастузский уголь, поставила в невыгодное положение шахту «Шусталенская». Кроме того, уголь на станцию поступает крупной фракции, что ведет к повреждению железнодорожных вагонов.

На эту корреспонденцию заместитель председателя Госплана СССР А. ЛАЛАЯНЦ сообщил следующее:

В связи с недостаточностью ресурсов топлива в Европейской части СССР, предусматривается завоз его из восточных районов страны в центральные районы. В частности, во все возрастающих количествах завозится в Европейскую часть РСФСР кузнецкий уголь.

Экибастузский уголь, добываемый открытым способом, является одним из самых дешевых видов топлива (себестоимость добычи одной тонны составляет всего 1,45 руб.), а ресурсы его в настоящее время и до 1978—1980 гг. превышают потребность, что вызвано отставанием строительства некоторых электростанций на этом угле. Уменьшение добычи экибастузского угля против запланированного уровня приведет к сокращению ресурсов топлива, что недопустимо в условиях напряженности топливного баланса.

При рассмотрении вопроса об использовании имеющихся ресурсов экибастузского угля, соответствия с поручением Совета Министров СССР, Министерства энергетики и электрификации СССР внесло предложение о сжигании этого угля на Южно-Кузбасской ГРЭС в количестве до 800 000 тонн ежегодно с тем, чтобы высвободившийся кузнецкий тонкий уголь направить на электростанции Центра, которые не могут работать на экибастузском угле. Указанное предложение было принято. При этом учитывалось, что Южно-Кузбасская ГРЭС может сжигать экибастузский уголь в таких количествах без реконструкции котлов.

С 1978—1980 гг. поступление экибастузского угля на ГРЭС намечается прекратить, так как он будет полностью использоваться на других электростанциях.

В связи с тем, что при неравномерном поступлении экибастузского угля на Южно-Кузбасскую ГРЭС и при наличии кусков угля с отступлением по крупности от ГОСТа создаются трудности в его разгрузке и ухудшаются условия работы шахты «Шусталенская». Госплан СССР поручил Минэнерго СССР, МПС и Союзглавуглю рассмотреть этот вопрос и принять согласованное решение.

Ю. СЕМЕНОВ.

ИСПАНСКИЙ ВАРИАНТ

ПОВЕСТЬ

(Продолжение.)

Начало в № 120—129.

— Многое. Мы знаем, например, как вы хотели построить баррикады на лондонских улицах во время всеобщей забастовки.

— Построю. Очень скоро построю.

— Ну и плохо.

— То есть как это плохо?

— Когда баррикады строят люди вроде вас, мы называем это «леваками» авантюризмом. Если вам скучно и хочется сильных ощущений — поезжайте в Полинезию...

— Это несерьезный разговор.

— Если вы хотите серьезного разговора, то я просил бы вас уговориться с Вольфом — чем мы сможем помочь нам в будущем?

— Помогать вам?

— Да. Нам.

— Вы предлагаете мне стать русским шпионом?

— «Русский шпион» — понятие, целеобразное лишь до двадцати пятого октября семнадцатого года. Тогда была Российская империя. Сейчас есть Советский Союз.

— Интересно, кличка у вас для меня припасена?

— Если вы решитесь помочь нашей борьбе с фашизмом — псевдоним вы себе выберете сами.

— Неужели вы серьезно думаете, что я соглашусь?

— Значит, вам предстоит драться с Гитлером в одиночку.

Хаген откинулся на высохную резную спинку стула и рассмеялся. «Правда, что он хороший, он хороший!»

— Великолепно, дорогой Ян, я преклоняюсь перед вашим умением импровизировать! Вы ловко прячетесь за спины баб из запьяни в ночных барах. Браво, Пальма!

— Во первых, воспитанные люди у меня на родине обращаются к малознакомым людям с обязательной приставкой: «господин». Во вторых, если вы ведете допрос, извольте ставить конкретные вопросы, говаривай, а не играть со мной в «кошки-мышки».

— Мой дорогой Пальма, по моему, у вас на родине существует такая формула учитывого обращения к знакомому — я просил бы вас помнить, что здесь я решаю все: о чём, когда и каким образом мне вас спрашивать. Итак, еще раз: вы с Лерстом не виделись — ни в Праге, ни на пресс-конференции Борцова, о которой вы почему то решили умолчать сейчас, ни позже?

Он виделся с Лерстом. Он только сейчас вспомнил, что именно Лерст проверял его документы во второй раз, когда он пересекал границу, и принял к себе саквояж, в котором лежал портфель, набитый доларами, и старался быть равнодушным и насмешливым, но ему это не очень-то удавалось, он опущал, как мелко дрожит левая нога и медленно леденеют руки.

Он только сейчас понял, отчего позже, в Донбассе, в Бургосе, ему казалась лицо Лерста таким суммительно знакомым.

Пальма возвращался в Вену через Берлин, и Лерст проверял его документы на немецкой границе. Рядом с ним в купе сидел толстый, с одышкой, весь потный, пожилой еврей. Лерст заставил еврея подняться, вывернулся его карманы, долго разглядывал документы, а потом лениво уронил их на пол.

— Подними, — сказал он, закуривая.

Еврей опустился на колени, быстро собрал документы и хотел спрятать их в карман.

— Верни их мне. Я еще не кончил смотреть твои документы.

Человек послушно вернул документы Лерсту, и тот снова уронил их на пол.

— Подними.

— У меня больное сердце...

— Да? — участливо спросил Лерст. — Тогда тебе придется выйти из поезда вместе с нами для медицинского переосвидетельствования.

— Нет, нет, я здоров, — запечатал еврей, — пощадите мои годы... Позвольте мне ехать... Меня ждет внучка в Вене... Пощадите...

— Вы же не щадите германский народ, — сказал Лерст, — когда вызовите из рейха деньги и ценностей! Нет, милейший, ты задергай. Иди вперед и не шути!

Лицо этого толстого, потного, несчастного, плачущего еврея сделалось мучническим, и он привалился к двери. Двое эсэсовцев в форме, что стояли рядом с Лертом, подхватили его под руки и поволокли по коридору.

— Он контрабандист, — пояснил Лерст пассажирам, — приношу вам извинения за невольную задериху.

Пальма тайком сжал ручку саквояжа, в котором лежали деньги, что пальцы его побели. Одно мгновение — и он был близок к тому, чтобы подняться и спросить этого нациста, на каком основании он арестовал невинного.

«Такие очень боятся интервью, да и вообще общении с прессой, — думал тогда Пальма. — Не может ведь он творить свое зверство и не бояться огласки. Если бы этот наци узнал, что он, Пальма, из рижской и лондонской газет, он наверняка вернулся в купе этого несчастного толстого, потного еврея с громадными иссиня-чёрными глазами». Так казалось тогда Пальме, и это не представлялось ему наивностью...

— Вы что смеетесь? — спросил Хаген.

— Это я над собой смеюсь, — ответил Пальма. — Над своей наивностью. Отличительная черта человечества: господин... или нас том... я сноги забыл — варварская нецензурная наивность. А тех, кто прозрел, либо распинают на кресте, либо превозносят пророком, либо обвиняют в ереси.

(Продолжение следует)

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина 116-а.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38; зам. редактора, отдела партийной жизни — 31-78; ответственного секретаря — 29-24; отдела промышленности и транспорта — 29-00; отдела культуры и просвещения — 29-45; бухгалтера — 20-68.

ТОЛЯ ПРЕДОТВРАТИЛ КАТАСТРОФУ

Тяжеловесный состав, набирая скорость, шел под уклон. Машинист тепловоза внимательно следил за слитым, тянувшимся к самому горизонту железодорожным полотном. Все было нормально: мерно постукивали на стыках колеса, отмеряя проглоченные километры, мощно тянули свою рабочую песню сотни лошадиных сил, спрятанных под железный кожух двигателей. Состав маячился к цели. А впереди ждала беда. Предательски опиравший рельсы подождал свою жертву. И полетели были под откос 60-тонные вагоны, круша и ломая все. Чудо технического совершенства — тепловоз превратился бы в груду металлического

лома, и в чье-то семье привело бы черное горе. Все это могло случиться. Но не случилось, благодаря внимательности и находчивости ученика 5 класса «б» школы № 4 г. Осинники Сугутова Толя. Как же все произошло?

16 октября Толя пошел на рыбалку. Идя вдоль железнодорожного полотна перегона Калтан — ГРЭС, он обнаружил лопнувший рельс. Толя знал, что этот участок дороги наиболее напряженный, состав мог появиться с минуты на минуту. Но пятиклассник не растерялся. Не теряя времени, он сообщил о неисправности бойцу охраны ЮК ГРЭС. Авария была

предотвращена. За благородный поступок Толя награжден ценным подарком. Большое спасибо родителям, учителям школы № 4 за то, что они сумели воспитать в мальчике чувство ответственности за наше общее добро.

Добрым словом помнят мальчику и машинисты, уходя в сложный длительный маршрут. И за зеленым огнем светофора, говорящего, что путь свободен, наверное, не раз увидится им паренек, сделавший все, чтобы этот свет горел всегда.

А. БАРАН,
ст. инженер
по безопасности движения.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 30 ОКТЯБРЯ
Кемерово.

19.40 — Умейте отдыхать. 19.40 — К. Гольдони. «Венецианские близнецы». Спектакль Новосибирского театра «Красный факел». В антракте — новости. 22.10 — «Приглашаем к путешествию». 22.20 — «Горчичник». Сатирическое обозрение. 22.40 — Учебная программа для заочников. Теоретическая механика. «Приведение произвольной системы сил к центру. Условие равновесия». Лекции 5 и 6-я.

СРЕДА, 31 ОКТЯБРЯ
Москва.

14.00 — Программа передач. 14.05 — Новости. 14.15 — Для школьников. «Костёр». 14.45 — «Песни комсомола». 15.10 — В. Шенкспир. «Укрощение строптивой». Спектакль Ленинградского драматического театра имени Ленсовета. 18.00 — «Время». Информационная программа. На Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве. 18.30 — Концерт артистической молодежи. 19.00 — К торжественному закрытию Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 21.25 — Т. Ян. «Твоя юность». Поэма. Ролик из Центрального Дома актера ВТО им. А. А. Яблочкиной. 23.00 — «Время». Информационная программа. Репортаж о торжественном закрытии Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 23.30 — «Очевидное — невероятное». 00.30 — «Черная рука». Фильм-концерт.



«Если есть на земле ад, то он на золотом руднике «Устремпил дип ливелс» в Карлстад-вилле рядом с Иоганнесбургом», — говорят люди, побывавшие там. Горняки-африканцы, работающие на большой глубине по 14 часов в сутки, в удушающей жаре, лишенные элементарной техники безопасности, получают за свой каторжный труд гроши. Узники рудника живут в поселках, которые напоминают концентрационные лагеря.

Любая попытка африканцев изменить свое положение встречает жестокое сопротивление со стороны расистских властей ЮАР. Недавно весь мир потрясла весть о расправе южноафриканских полицейских над бастующими горняками в результате которой погибли 12 и ранено 27 человек.

На снимке: мисс пожелки после 14-часового каторжного труда получает африканца-горняка в день.

Фото Камера Пресс—ТАСС.

ПОПРАВКА

В нашей газете 27 октября в сообщении об итогах работы в третьем квартале допущена опечатка. Во второй колонке, где говорится о присуждении первенства коллективу Южно-Кузбасской ГРЭС вместо указанных в газете данных следует читать: «выработавшему электроэнергию сверх плана за квартал 4 302 тыс. квт. часов и выполнившему план на 100,7 процента».

Зам. редактора
Б. Г. БУЧЕВ

ВЫХОДНОЙ в 2х сериях (12.30, 3.30, 6.20, 9).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

30—31 — в большом зале «МАЧЕХА» (10, 12, 2, 4, 6.10, 8, 10), в малом — «ГЕРКУС МАНТАС» в 2х сериях (9.30, 12.30, 3.30, 6.30, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

30—31 — «ВЕСЕЛЬЕ ЖАБОКРИЧИ» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

30—31 — «КОГДА ЗАЦВЕЛ МИНДАЛЬ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА

30—31 — «ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ПОРЯДКА» (5, 7, 9), для детей. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ» (3).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

30—31 — «МИХАИЛ ХРАБ-

РОВСТВО» ОРСа продолжительными товарами извещает о трагической смерти старейшего работника ОРСа.

МИШЕНКО

Андрея Андреевича и выражает глубокое сожаление семье и родственникам погибшего.

Коллектив Осинниковского городского узла связи выражает глубокое соболезнование начальнику Осинниковского узла связи Задорожному Василию Ильчу по поводу смерти его матери.

ЗАДОРОЖНЮК

Анисии Ивановны.

Опечатано в типографии г. Осинники Кемеровского управления издательства полиграфия и книжной торговли. Объем — 1 печатный лист. Зак. № 8322. Тир. 19 950.

Ответственные за техническое выполнение номера:
корректор Л. Кулкова, метронах О. Фомина линотипист Л. Кагина, печатник А. Шишкин.